

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Сельский Совет — единая государственная власть на селе. Именно поэтому в первую очередь обращается сюда сельский житель в случае возникновения у него какого-то вопроса, какого-то дела, будь оно общественного или лично-го характера.

В Сланцевском районе семь сельских Советов. На их территории расположены сельскохозяйственные предприятия, предприятия торговли и бытового обслуживания, связи, школы, населенные пункты и т. д. И все это находится в поле зрения сельских Советов, сельских народных депутатов.

Новым содержанием наполнилась работа сельских Советов после апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС. Оживилась работа сессий. На обсуждение выносятся, как правило, наиболее актуальные вопросы, волнующие людей, более конкретными, целенаправленными стали принимаемые решения.

Много забот у сельских Советов, но, пожалуй, одна из главных — это претворение хозяйствами в жизнь Продовольственной программы: а здесь и заготовка кормов для общественного скота, и выполнение плана закупки продуктов животноводства у населения, и ремонт сельскохозяйственной техники и многое, многое другое, что составляет сегодня жизнь села в целом.

Исполком Старопольского сельского Совета на одном из своих заседаний рассмотрел вопрос об эффективности организаторской работы по экономическому и социальному развитию подведомственных предприятий в свете положений и установок, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

Депутаты Поречского сельского Совета рассмотрели вопрос о мерах по подготовке сельскохозяйственной технике к полевым работам 1985 года. Наряду с положительными моментами были вскрыты серьезные недостатки, упущения, нарушения производственной и трудовой дисциплины в совхозе «Осьминский», высказано много претензий на некачественный ремонт техники. Постановление по этому вопросу обязывает руководителей предприятия принять безотлагательные меры к устранению выявленных недостатков, повысить качество ремонта сельскохозяйственной техники.

С каждым годом растут культурные и бытовые запросы сельских жителей. Их помогают удовлетворять Дома культуры, клубы, библиотеки, комплексные приемные пункты, фельдшерско-акушерские пункты, магазины и автолавки. Но, к сожалению, работа сферы обслуживания не всегда удовлетворяет запросы сельских жителей. И депутаты сельских Советов не проходят мимо этих фактов. В последних числах ноября истекшего года постоянные комиссии Сланцевского городского Совета народных депутатов и Новосельского сельского Совета на совместном заседании обсудили вопрос о состоянии и улучшении обслуживания населения Новосельского сельского Совета. На заседание были приглашены администрация совхоза «Аврора», руководящие работники райпо, завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Вопросы улучшения бытового обслуживания населения были обсуждены и на сессии Пелешского сельского Совета. Исполком Загривского сельского Совета рассмотрел вопрос о работе культурных учреждений и их роли в идеологическом и трудовом воспитании трудящихся, особенно молодежи. Во всех решениях перечисленных выше комиссий и сессий дано немало деловых предложений по улучшению работы.

Нет такой стороны жизни села, которой бы не касались депутаты сельских Советов. Им до всего есть дело. Идет ли речь о медицинском обслуживании населения или о нравственных качествах подрастающего поколения, об укреплении трудовой дисциплины и общественного порядка — все обсуждается глубоко, заинтересованно.

Особенно много работы в исполнительных сельских Советах сейчас — в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Депутаты отчитываются перед избирателями о своей работе, берут на вооружение их замечания, предложения по ее улучшению. В частности, требуется большее внимание к депутатским постам. В большинстве своем они работают слабо, а кое-где и вообще не действуют. Больше внимания следует уделять работе народных дружин, развитию личных подсобных хозяйств и другим вопросам.

Быть депутатом сельского Совета — большая честь. Но у депутата и большие обязанности. Одна из них — постоянно выполнять наказы избирателей. В этих повседневных заботах — наглядное проявление социалистической демократии, нашего подлинного народовластия.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 17 (8921)

Пятница, 25 января 1985 г.

Цена 3 коп.



40-летию
Победы —
достойную
встречу

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Эта форма соревнования тружеников в цехе резиновой обуви очень эффективна и положительно сказывается на их профессиональном росте, повышении трудовой и общественной активности. По итогам социалистического соревнования в последнем квартале 1984 года признаны лучшими прессовщики-вулканизаторщики Г. Н. Нестерова, Г. М. Степанова, М. Н. Балахнева, В. М. Чижова, Н. С. Виноградова, обрезчица выпрессовок В. В. Тимофеева, слесарь-ремонтник В. И. Мурашов, старший инженер-технолог группы подготовки Л. Г. Лапик, мастер по ремонту швейного оборудования Л. И. Попова.

Самой сплоченной, сильной показала себя бригада заготовщиков — пошивальщиков Т. Н. Саблиной. Этот коллектив выполнил задание на 108,1 процента, выполнение норм выработки на работника составило 139 процентов. Бригада Т. Н. Саблиной из четырех этапов трудовой вахты в честь 40-летия Победы дважды выходила победителем среди 13 бригад.

Антонина Михайловна Яковлева работает на регенеративном заводе с 1974 года вырубщиком резиновых изделий. Она ветеран труда, и как подобает старшим товарищам, показывает пример молодежи, добиваясь хороших результатов в работе. Антонина Михайловна — ударник коммунистического труда, и свой ударный труд в эти дни посвящает 40-летию Победы.

НА СНИМКЕ: А. М. Яковлева.



В КОПИЛКУ БЕРЕЖЛИВЫХ

Много в совхозе «Родина» трудится высококлассных трактористов и шоферов, которые заботятся не только о выполнении планируемых тонно-километров и условных гектаров на физический трактор, но и по-хозяйски, бережно обращаются с вверенными им материальными ценностями, экономно расходуют топливо и горюче-смазочные материалы.

Наибольшего успеха в борьбе за экономию и бережливость добились в прошлом году шоферы А. А. Богданович, А. И. Вырастков, Г. Н. Рыбаков, А. Н. Погорелов, Г. В. Буланцев и В. А. Кожемякин, которые внесли в

копилку бережливых от 1,8 до 5 тонн горючего каждый. Потонне и больше горючего сэкономили трактористы Н. П. Логунов, В. Г. Николаев и Н. Е. Иванов. Одновременно все они значительно перекрыли свои годовые планы и социалистические обязательства по выработке тонно-километров и эталонных гектаров.

Соревнуясь за достойную встречу 40-летия Великой Победы, все шоферы и трактористы хозяйства предусмотрели в своих обязательствах пополнить счет бережливых.

А. БЕДОВА.

РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

ТЕМПЫ ПОКА НИЗКИЕ

сельхозтехника, райсельхозхимия, производственное объединение грузового автотранспорта и совхоз «Осьминский». Особенно отстает от графика отгрузка торфа с болот Панари и Вердуга, где задействованы эти цели руководители райсельхозтехники и совхоза «Старопольский», увеличилась дневная выработка на одну единицу транспортных средств в этом совхозе и ПМК-15.

Однако в целом темпы на вывозке торфа по-прежнему остаются низкими. В результате этого на 22 января сезонный план по вывозке торфа с торфопредприятий выполнен только на 22 процента. Это лучше, чем было в прошлом году на эту же дату, но ниже, чем предусмотрено графиком, на 21,1 тысячи тонн.

Отстают по темпам вывозки торфопродукции рай-

се это привело к тому, что план-график вывозки торфа с торфопредприятия Вердуга выполнен только на 13 процентов, с болота Панари — на 19 и из Климатино — на 13 процентов.

По-прежнему отмечается низкая организация труда по отгрузке торфа на болоте «Дубоемский мох» и отсутствие оперативности в устранении неисправностей техники, на что директору предприятия «Дубоемский мох» Б. Д. Иванову оперативный штаб по руководству вывозкой органики указал.

Медленными темпами ведется пока в большинстве совхозов и вывозка торфоналивных компостов на поля и особенно в совхозах «Родина» и «Осьминский». Всего по району из плана 140 тысяч тонн развезено по полям

из бортов только 90 тысяч тонн.

Районный штаб на очередном заседании обязал руководителей всех совхозов и привлеченных организаций обеспечить выполнение

СВЕДЕНИЯ

о вывозке торфа в совхозы ПО «Родина» (данные на 22 января 1985 года)

Наименование совхозов и привлеченных организаций	План [тыс. тонн]	График [тыс. тонн]	Факт [тыс. тонн]	Выполнение плана в [%]	Выполнение графика в [%]
«Аврора»	3	0,9	1,6	53	177
«Сланцевский»	6	2,7	3,9	65	144
«Старопольский»	7	2,6	3,5	50	134
«Родина»	9	5,2	2,8	31	54
«Осьминский»	5	1,3	0,6	12	46
ПМК-15	13	4,9	6,4	49	131
СПОГАТ	50	17,3	14,6	29	84
Райсельхозтехника	62	19,1	11,7	19	61
Райсельхозхимия	40	11,9	4,3	11	36

ПАНОРАМА
РОДИНЫ

**В БРИГАДЕ —
МАНИПУЛЯТОРЫ**

EREVAN. Важный резерв повышения производительности труда реализован в объединении «Электроприбор». На гальваническом производстве предприятия начата работа бригада роботов-манипуляторов. Робототехника заменила труд двадцати рабочих, занятых на сложных ручных операциях.

**ПОВЫШАЯ
КАЧЕСТВО
МЕТАЛЛА**

КАРАГАНДА. Стала лишней в вахтовом журнале металлургического комбината графа выхода некондиционной стали. Исключить производство низкосортного металла помог введенный в строй в сталелитейном производстве автоматизированный комплекс агрегатов. Техническое перевооружение производства — важный резерв повышения качества металлопродукции на флагмане тяжелой индустрии Казахстана.

**СВОИМИ
СИЛАМИ**

ТАЛЛИН. Своими силами ремонтирует вагоны коллектив фанерно-мебельного комбината. Для этого здесь создана специальная служба. Восстановление поврежденного подвижного состава идет параллельно с погрузочными работами. В качестве ремонтного материала используются отходы основного производства. Только за прошлый год предприятие восстановило почти тысячу вагонов.

**ПРЕДЛАГАЕТ
АГИТЦЕНТР**

ГОРЬКИЙ. Разнообразную программу отдыха предложил избирателям агитцентр, действующий на базе Дворца культуры автомобилестроителей. В его афише — встречи молодых автозаводцев с ветеранами Великой Отечественной войны, документальные и художественные фильмы о подвиге советских людей в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, концерт ансамбля народной песни и танца автомобилестроителей, экскурсия по местам боевой и трудовой славы горьковчан. Агитцентры, подобные автозаводскому, созданы сейчас во всех районах города на базе крупных учреждений культуры.

**МАНЕВР
НА КОНВЕИНЕ**

ХАРЬКОВ. Программу «содружество» успешно реализуют коллектизы швейного объединения «Детодежда» и торговых организаций города. За прилавками специализированных магазинов швейники организовали регулярное дежурство. Они изучают мнение покупателей и продавцов об ассортименте и качестве предлагаемой продукции. Вся собранная информация обсуждается на производственном совете объединения. Мощные технологические линии, в состав которых входят машины с числовым управлением, позволяют в короткие сроки осуществлять переход с выпуска одного вида изделия на другой.

(ТАСС)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

УЛУЧШАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Городской комитет народного контроля совместно со специалистами и постоянной комиссией Сланцевского городского Совета народных депутатов по здравоохранению и социальному обеспечению проверил центральную районную больницу и выявил ряд недостатков в медицинском обслуживании населения.

Поликлиники города в основном находятся в тесных помещениях и не отвечают современным требованиям из-за недостатка площадей и оснащенности новейшими аппаратами и инструментариями. Не полностью обеспечены врачами, средними и младшими медицинскими работниками.

Врачебно-контрольная комиссия (ВКК) поликлиники ведет прием больных 2 раза в неделю, что ухудшает экспертизу нетрудоспособности, а хирургической ВКК вообще нет, и

больничные листы до одного месяца подписываются врачами кабинетов или заведующим отделением, что снижает контроль за больными.

Не в полной мере выполняются требования Министерства здравоохранения СССР о полном охвате медицинским обследованием инвалидов и участников Великой Отечественной войны, хронических больных, детей и беременных женщин.

Медицинская документация оформляется зачастую с отступлением от установленного порядка. Регистратура несвоевременно предоставляет амбулаторные карты врачам к приему больных.

Помещения поликлиник требуют капитального и в большинстве своем косметического ремонта. Водолечение в по-

ликлинике не используется из-за неисправности оборудования.

Для проведения комплекса лечебно-профилактических мероприятий, диспансеризации, связи с администрацией промышленных предприятий по выполнению плана оздоровительных мероприятий организовано 7 цеховых терапевтических участков и 10 здравпунктов. В работе участков и особенно здравпунктов имеют место недостатки. Ими недостаточно проводится работа по наблюдению за рабочими, находящимися на диспансерном учете, длительно и часто болеющими. Это особенно имеет место на здравпунктах регенератного и цементного заводов.

Группа народного контроля ЦРБ (председатель Г. И. Максимова) проводит проверки по

улучшению медицинского обслуживания населения, но они не глубокие и малоэффективные.

Комитет народного контроля в постановлении обратил внимание руководства центральной районной больницы на недостатки в медицинском обслуживании. За недостатки в работе по организации медицинской помощи населению и отсутствие должного контроля за деятельностью амбулаторно-поликлинических подразделений главному врачу центральной районной больницы В. П. Фиясю поставлено на вид. Группе народного контроля ЦРБ (Г. И. Максимовой) рекомендовано глубже анализировать работу подразделений, настойчивее добиваться устранения выявленных проверками недостатков.

**НАВСТРЕЧУ
40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ**



Уважаемые сланцевчане, читатели газеты «Знамя труда»! В газете сообщалось о том, что объявлен конкурс на лучший материал, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и который продлится до мая текущего года. Открываем конкурс дневниками записями об организации отрядов, о боевой жизни и товарищах по партизанскому движению бывшего начальника политотдела Девятой партизанской бригады В. А. Егорова.

ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА

ВОСПОМИНАНИЯ О ЖИЗНИ И БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПАРТИЗАНСКОГО ОТРЯДА

ми, и фашисты за все ответят», — говорю им. Вечером получил распоряжение из райисполкома об эвакуации населения, общественного скота, техники МТС.

3 июля по радио выступил товарищ Сталин, он подробно рассказал народу о смертельной опасности для нашего народа, указал пути борьбы против захватчиков.

6 июля меня вызвали в Дедовичи на заседание бюро райкома партии. Рано утром я скакуя верхом на лошади все 35 километров. Взошел в приемную райкома, где уже много собралось актива района, все сидят напряженные, не зная причины вызова. В кабинет секретаря райкома вызывали по одному человеку. Из кабинета вышел мой друг Дмитрий Фунтов, взволнованный, весь потный. Спрашивал: «Зачем вызывали?». «Вызовут, сам узнаешь», — ответил он.

Стоя у окна и вижу, как Фунтов чуть ли не бегом спешит к своей лошади. Вскочил в седло и помчался. Это еще более озадачило. Но тут вызывают меня, вхожу в кабинет, за столом первого секретаря товарища Бубнова нет, оказывается, он уже призван в армию. В кабинете второй секретарь А. Ф. Майоров, секретарь Н. А. Рачков, кто-то из районного отделения НКВД — незнакомый, очевидно, из Ленинграда. Все смотрят на меня настороженно, точно не узнают.

И вот начался разговор. Александр Федорович спросил меня: «Товарищ Егоров, слыхал речь по радио товарища Сталина?» Отвечаю: «Да». «Какой вывод у Вас как коммуниста?» Отвечаю: «Надо на фронт отправляться, бить немцев». Незнакомец встал, подходит ко мне и говорит: «Да, товарищ Егоров, вы плохо слушали речь товарища Сталина, у Вас вывод сложился неправильный. А что Вы думаете об его указании

— сделать в тылу врага так, чтобы земля горела под ногами захватчиков, создавать партизанское движение? Так вот, Вы назначаетесь командиром партизанской группы. В сельсовете работаете с 1937 года, всех знаете. Сколько бойцов Вы сможете из актива подобрать?» Я, подумав немного, отвечаю: «Человек пятнадцать — двадцать

также утром 16 июля 1941 года по деревне проехали на мотоциклах военные, в незнакомой форме, где-то застучал пулемет. Ну, вот, думаю, настала и моя пора. Взял из чулана подготовленный вещевой мешок с продуктами, распрашивал со своими и отправился огородом к лесу. Шел настороженно, почему-то казалось, что кто-то за мной идет. Подошел к тайнику, проверил его: все в порядке. Оставил там мешок, пошел к назначенному месту у дороги, замаскировался в густом кустарнике, ожидаю своих бойцов. Около полудня, смотрю, как лесу идет Дмитрий Фомин. Я дал ему сигнал, он подошел, лег на мокрую траву, тяжело вздыхая. Из дома он прошагал более 10 километров.

Рассказали друг другу о впечатлениях, о движении вражеских сил, продолжали наблюдать за дорогой. Вскоре к нам присоединился комсомолец Андрей Иванов. Поздоровались, спросили обстановку в их деревне Березовец (она на большой дороге). Оказалось, что по ней беспрерывное движение автомашин с немцами. Иванов тоже устал, ему пришлось обходить все деревни полевыми тропками. Больше к нам никто не пришел... Решили поужинать, а потом ночью опять по очереди вести наблюдение.

Прошли ночь и день. Собрались втроем в тайнике, решаем: Иванов остается у тайника, а я и Фомин обходим ночью деревни, где живут остальные члены нашей группы. Всю ночь ходили по деревням, огородами пробирались к домам членов группы, и оказалось, что они все «заболели». Каждый шептал о своей семье, о своих невзгодах. В общем, они были напуганы силой немецких захватчиков.

В. ЕГОРОВ,
Почетный гражданин города.

(Продолжение следует)

ОБЗОР ПИСЕМ

О ДОБРОТЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ

С разнообразными вопросами обращаются читатели газеты «Знамя труда» в редакцию. Они присыпают отклики на публикуемые материалы, делятся своими радостями, боятся тревогу, просят поблагодарить за внимательное обслуживание, хорошо проведенную работу, обсуждают нерадивых руководителей и т. д. Вот таких писем-просьб все больше и больше приносит почта. Газетная площадь невелика, но сколько собирается в одном лишь номере мыслей, предложений, теплых слов.

«Дорогая редакция, — пишет Л. Д. Лисова, — неоднократно уже обращалась в редакцию и очень ценю, что мои просьбы не остаются без внимания. На этот раз хочется написать о замечательных труженицах, настоящих мастерах «золотые руки» Анне Федоровне Коноваловой и Валентине Трофимовне Снетковой.

Я сделала заказ в СРСУ-6 на ремонт квартиры и ко мне прислали этих женщин. Все работы они выполнили не только быстро, но и с высоким качеством. Просто душа радуется, что есть такие умельцы. Спасибо им за это!»

Каждому из нас понятна радость этой женщины, которую доставили ей работницы СРСУ-6. Мы поинтересовались

у автора этого письма — Лидии Дмитриевны Лисовой, и узнали об этих труженицах еще много хорошего. Например, когда мальчики узнали, что у хозяйки припасены обои, и что ими придется оклеивать все комнаты, они постарались поменять несколько кусочков на другую, более подходящую к интерьеру квартиры расцветку. Значит, выполнять свою работу А. Ф. Коновалова и В. Т. Снеткова привыкли на совесть, так, чтобы обязательно принести человеку радость. На предприятии их также похвалили за добросовестность в работе и внимание к людям.

А сколько приходит писем, рассказывающих о заботе медицинских работников! Вот что пишут жильцы дома № 12 по улице Грибоедова Ефимова, Корешкины, Минины:

«Нам очень хочется поблагодарить своего участкового врача Татьяну Николаевну Литовчук. Она еще молодой врач и отработала на участке всего 2 года, но зарекомендовала себя только с хорошей стороны. Чуткая, внимательная и особенно к нам, инвалидам и пенсионерам. Обязательно зайдет, проведет всех, спросит о самочувствии, измерит давление. Хочется пожелать ей больших успехов в таком нелегком деле».

Сама профессия врача требует гуманного отношения к людям. И удивляться тому, что многие медицинские работники обладают таким даром, не приходится, иначе бы они не избрали себе столь трудную и благородную миссию — возвращать людей к жизни, боречь их здоровье. И не зря здесь написано многое. Еще об одном человеке, который всегда помнит о тех, кто так нуждается в его добром слове, поддержке, совете, пишут жители города.

«Искренне благодарны врачу Надежде Иосифовне Мартынок. Она никогда не считается с тем, что время работы уже закончилось, если обещала, обязательно придет и поможет», — рассказывают в своей заметке об участковом враче ветераны войны и труда И. Л. Вшивков и В. И. Ильин. В редакцию также написала о враче Г. Ф. Андреевой и старшей медсестре М. И. Нуртдиновой З. В. Васильева: «Долго пришлось врачам бороться с моим недугом, но они победили его. Я сейчас вернулась на работу в свой родной коллектив и чувствую себя хорошо, за это хочется низко поклониться всем тем, кто возвращает людям здоровье и дарит счастье».

Таких писем много, все их

просто невозможно поместить в один обзор. Кто-то помог старушке донести тяжелую сумку до дверей квартиры, и она этим вниманием беспредельно тронута, спешит написать об этом хорошем человеке, но, к сожалению, не знает даже его имени. Другие люди обратились в редакцию с просьбой поблагодарить шофера автотранспортного предприятия за то, что он помог сохранить и вернуть им утерянные вещи, но тоже не узнали его фамилии, а разыскать его в большом коллективе оказалось делом сложным. А совсем недавно в отдел писем редакции газеты «Знамя труда» обратился рабочий шахты № 3 С. Подгузев. Он оставил обручальное кольцо в душевой и считал его утерянным. Но оказалось, что кольцо нашел В. А. Васильев и передал в табельную. Так человеку была возвращена дорогая ему вещь, и вполне понятна радость и благодарность С. Подгузева.

Все это, на первый взгляд, обыденные истории. И все-таки есть в них что-то особое. Скорее всего это доброта, чуткость, внимание — те чувства, которые особенно нужны человеку в трудную минуту. Пусть же таких писем в нашей почте будет день ото дня больше, ведь все они рассказывают о людях добрых, хороших, сердечных.

В. ПЕРМИНОВА.

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!

ГЛАВНОЕ — ВОСПИТАНИЕ В СЕМЬЕ

Шло заседание комиссии по делам несовершеннолетних. В повестке стояло рассмотрение значительного количества материалов о неправомерных поступках несовершеннолетних. Но среди всех дел особое внимание привлек материал о хулиганстве группы ребят.

В период между 15 и 18 октября 1984 года Игорь Семенов 15 лет с группой ребят встретил у клуба «Шахтер» несовершеннолетних Басева и Тарханова, зажгли их за угол улицы Дзержинского и там избили.

24 октября несовершеннолетние Андрей Яшкин, Андрей Галанов, Руслан Курганов, Олег Кузьмин и Эдуард Северов вызвали также несовершеннолетних Александра Савельева и Анатолия Тарханова и во дворе дома № 4 по улице Свободы избили их, причем Савельев получил множество ушибов, его даже пришлось госпитализировать.

Кроме перечисленных выше несовершеннолетних в противоправных действиях принимал участие 16-летний Алексей Дмитриев, в отношении которого органы милиции возбудили дело по статье 206 УК РСФСР, однако приняли во внимание малозначительность проступка и, руководствуясь статьей 10 УПК РСФСР, дело прекратили, а материал также направили в комиссию горисполкома.

Хулиганствующая группа возникла, так сказать, по месту жительства — все ребята проживают в Лучах на улицах Дзержинского, Ломоносова, Свердлова и в переулке Островского, только Галанов ныне живет на улице Шахтерской Славы. Большинство ребят в возрасте 13—14 лет учатся в седьмых классах школ №№ 2, 4, 7 и 12; Семенов — ученик 8-го класса школы № 4, а Дмитриев — учащийся СПТУ № 257.

Эти подростки доставляли много хлопот классным руководителям и школьной администрации. Так, например, Олега Кузьмина характери-

зуют как злого, грубого, развязного, несдержанного, склонного к бродяжничеству. По-видимому, его мать, Людмила Николаевна, вторично вышедшая замуж, сыну мало отдавала тепла и заботилась о нем, в чем так нуждается подросток. «Вожак» компании Игоря Семенова характеризуют как грубого, резкого, ленивого. Он давно курит и выпивает, даже доставлялся в медвытрезвитель. Отец — Виктор Егорович, работающий на шахте «Ленинградская», и мать — Лариса Ивановна, — работница швейной фабрики не справились с обязанностями родителей, не оказывая положительного влияния на сына личным примером. И Андрея Галанова родители: отец — Василий Никитич, пенсионер, и мать — Мария Михайловна, работающая на швейной фабрике, не интересовались учебой сына. Вероятно, не слишком тревожило их и его поведение.

Думается, нет необходимости останавливаться на том, кто сколько раз и кто кого ударил. Тревожит, что возможно такое, что ребята способны на жестокость.

Ряду подростков, проходящих по делу об избиении товарищей, не впервые прилось являться на заседания комиссии по делам несовершеннолетних, и их родители уже выслушивали замечания, которые они заслужили в связи с ненадлежащим выполнением своих родительских обязанностей. Но они не сделали для себя необходимых выводов. До их сознания не дошло, что статья 66 Конституции обязывает граждан СССР заниматься воспитанием своих детей, и попытки переложить вину за случившееся на школу, ничуть не уменьшают ответственности родителей.

Комиссия объявила строгий выговор Андрею Галанову, Алексею Дмитриеву, Эдуарду Северову и предупредила Руслана Курганова. Решено запросить путевки для направления в специальные ПТУ Олега Кузьмина и Игоря Семенова. На родителей наложены штрафы.

Н. ДУБРОВИН,
внештатный корр.



ВСТРЕЧА В ШКОЛЕ

У нас в классе состоялась встреча с двумя солдатами из нашего города. Один из них — пограничник Александр Николаевич Розеватов. Александр Николаевич участвовал в задержании нарушителей границы. Нас интересовали подробности жизни и службы пограничников. Мы задавали много разных вопросов, на которые он охотно и подробно отвечал. Мы узнали, какие неожиданные случаи происходят на границе, как рискуя жизнью, пограничники задерживают нарушителей границы, как пограничникам помогают собаки.

Александр Сергеевич Бобылев — морской пехотинец. Он участвовал в разных маневрах, а главное в учениях «Юг-83». В 1982 году в их части проходили съемки художественного фильма «Полюса препятствий». В этом фильме он принимал участие. За хорошую боевую подготовку получил много почетных знаков. На счету Александра Сергеевича более десятка прыжков с парашютом. Он хорошо помнит свой первый прыжок. На фотографиях, которые он нам показывал, мы увидели боевые машины десантников, военно-морские корабли, танки. Тяжела, но интересна была его служба.

Ю. ПОТЕХИН, И. РОДИОНОВ,
пионеры 5 «А» класса школы № 1.



Как вас
обслуживают?

ЭТИ СКОРБНЫЕ,
СКОРБНЫЕ,
ХЛОПОТЫ...

Похоронный обряд в настящее время давно утерял свою религиозную сущность, но тем не менее сохранился как результат воплощения народной мудрости, как веками проверенное средство лечения душевной боли. Забота о непременном выполнении целого комплекса условных и уже многим непонятных действий несет четко выраженную психологическую нагрузку: во-первых, хлопоты по доставлению чего-то, споры о правильности элементов обряда притупляют чувство утраты, помогают преодолеть порог окончательного осознания невозвратимости потери близкого человека; во-вторых, дает возможность друзьям и знакомым выразить свое чувство скорби, оказать моральную поддержку семье ушедшего из жизни человека.

Случайно оказавшись участником похоронных забот, я поразился, сколько времени, денег и нервных клеток отнимает такое естественное дело, как смерть человека. Я не буду трогать всех аспектов этой проблемы, хотя по моему убеждению, это острые, болезненные и очень актуальные вопросы, остановились только на обеспеченности похоронными принадлежностями. Формально такой проблемы в нашем городе нет, так как есть специализированный магазин, который из месяца в месяц перевыполняет план. Мимо склада о выполнении плана проходит необходимость искать венки и ленты в Гостицах или Новоселье, за гробами ездить в Нарву или Ивангород, а памятники заказывать народным умельцам на промышленных предприятиях.

Чтобы с третьей попытки в течение двух дней попасть в магазин в указанные на дверях часы работы, мне пришлось прибегать к помощи начальника городского управления бытового обслуживания. Надо обладать большой фантазией и огромным чувством юмора, чтобы назвать протекающее сверху, разрушающееся внутри, насквозь промерзшее захламленное помещение магазином. Ассортимент этого с познания сказала магазина беден, однообразен, представлен предметами поточного производства, хотя и продаются они по ценам ручной индивидуальной работы. За короткое время оформления квитанции в помещение зашли 4 человека и все ушли неудовлетворенными, было также 3 звонка, на один из которых приемщица милостию отреагировала: «Надевай шубу, валенки и приходи, будем вдвоем обивать гроб, так как готовых нет».

Я не хочу, чтобы все закончилось наказанием приемщицы, это милая отзывчивая женщина работала в трудных условиях. Но все-таки кто-то должен отвечать за самый ужасный формализм в нашей жизни, формализм, бесцеремонно базирующийся на человеческом горе. И всем нам надо, чтобы убитые горем родственники ушедшего из жизни человека в тяжелую минуту скорбных хлопот не усугубляли свои страдания, а своевременно получили так необходимую им помощь.

Е. МАЛЫГИН,
старший оператор заво-
да «Сланцы».

ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ КЛУБА

В январе этого года исполняется пять лет клубу спортивно-технического творчества шахты «Ленинградская». За это время сделано немало: создана материальная база, построен ряд станков, четыре виндерфера, два швертбота, канатная дорога, силами его членов были впервые в Сланцах проведены парусные гонки и водно-лыжные соревнования по виндерфингу на приз журнала «Катера и яхты». На швертботе «Восток» выполнено несколько походов по Чудскому озеру, а летом для всех членов клуба будут организованы соревнования по водным лыжам и парусным гонкам.

Члены клуба — шахтеры, но его двери не закрываются и для работников других предприятий. Так, например, к нам идут представители строительно-монтажного управления треста «Севзапметаллургмонтаж», завода «Сланцы» и другие.

Клуб — молодой, средний возраст членов 28 лет. В ближайшее время будет решен вопрос о предоставлении клубу большего помещения, и в связи с этим решено расширить деятельность и привлечь в ряды членов клуба школьников и учащихся профессионально-технических училищ.

В недалеком прошлом в Сланцах действовал клуб

юных моряков. Трудно переоценить воспитательное значение такого клуба, его положительное влияние на подрастающее поколение. Возможно, что нам удастся в определенной мере повторить положительный опыт в новом качестве.

В настоящее время клуб занят постройкой яхты типа «Креветка», а параллельно вторая группа под руководством Н. С. Воропаева будет строить точно такую же яхту на станции юных техников в Лучках.

Клуб приглашает молодежь в возрасте 14 лет и старше принять участие в работах по строительству «малого флота». В распоряжении клуба уже есть два юношеских швертбота типа «Кадет», и если молодежь построит еще несколько швертботов, то парусные гонки в Сланцах и походы по Чудскому озеру станут хорошей традицией.

Возможности клуба ограничены, но уже сейчас мы можем принять в клуб на улице Горняков десять-двенадцать ребят и столько же — на станцию юных техников в Лучках. Занятия проводятся по воскресеньям с 10.00 часов утра.

Приглашаем молодежь возродить школу юных моряков в городе Сланцы.

В. МОРОЗОВ,
руководитель клуба
спортивно-технического
творчества.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Уважаемые сланцевчане! Если вы хотите быть в курсе событий, происходящих в городе и районе, больше узнать об истории нашего края, его людях, то проверьте: не забыли вы оформить подписку на газету «Знамя труда».

Подписку на газету «Знамя труда» можно оформить у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, в районном узле связи, в городском отделении «Союзпечати».

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Владимиру Николаевичу
ВАСИЛЬЕВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив транспортного
цеха СПЗ «Сланцы».

Сердечно поздравляем кол- лектив комбината обществен- ного питания с 10-летием органи- зации предприятия. Желаем творческих успехов в вашем не- легком, благородном труде, крепкого здоровья, большого личного счастья.

Коллектив Сланцевского района.

Сердечно поздравляем кол- лектив комбината обществен- ного питания с 10-летием органи- зации комбината. Желаем вам, дорогие товарищи, успехов в досрочном выполнении заданий одиннадцатой пятилетки, социалистических обяза- тельств по досрочной встрече XXVII съезда КПСС, крепкого здоровья, счастья.

Коллектив Сланцевского торга.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 8.55 — «Больше хороших товаров». 9.25 — Концерт. 10.05 — «Круг чтения». 10.50 — «Человек. Земля. Вселенная». 11.35 — «Упражнение с мя- чом». Документальный фильм. 13.30 — «Лекарь мелиховского участка». 14.30 — Новости. 14.45 — «Очевидное — неве- роятное». 15.40 — Играет Го- сударственный духовой оркестр РСФСР. 16.10 — Новости. 15.15 — Беседа политического обозревателя Г. В. Пряхина. 16.45 — «Танцует Ума Шарма» (Индия). 17.10 — «9-я студия». 18.10 — «Басни С. Михалкова». Мультфильм. 18.20 — «Салют, фестиваль». 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопано- рама». 23.20 — Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 23.50 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ

8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащих-

ся старших классов и ПТУ.

8.55 — Новости. 13.55 — Хи- мия. I курс. 14.55 — Немецкий язык для детей. 15.25 — Анг- лийский язык для детей. 15.55

— «Скоро в школу». 16.15 — «Гирлянда из малышей».

Мультфильм. 16.25 — «Конту- ры». «Какой быть спасочной службе?». 17.10 — К 40-летию Великой Победы. «Великая Оте- чественная». Документальная киноэпопея. Фильм 7-й — «Оборо- на Стalingрада». 18.00 — «Музыканты». Н. а. РСФСР Ю. Марусин. 19.00 — «Ленин- град». 19.25 — «Соната над озером». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.40

— Новости. 21.50 — «Спасибо

за нелетную погоду». Музы-

кальный фильм. 22.45 — Концерт джазовой музыки.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ

8.35 — Концерт мастеров искусств Азербайджана. 9.00 — Программа передач. 9.05 — Теле- школа. Немецкий язык. 9.25 — Телешкола. Говорим по-эстонски. 9.45 — «Заглянем в кухню! Заглянем в сад!». 10.30 — «Детский экран». «Медвежонок и букварь». 10.55 — «Смерти никто не искал». 11.55 — Спор- тивная программа. 13.40 — «Фантазии воздушного змея». 14.00 — Телешкола. «Здравствуйте!». 14.20 — Телешкола. 14.30 — Телешкола. Говорим по-русски. 14.50 — Таллин. 15.20 — Вечерняя программа. 15.25 — Спортивная программа. 18.10 — Спортивная программа. 18.20 — Танцует «Сукурис». 19.00 — «Пройденные дороги». 19.30 — «Два такта». 20.00 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Напевы родной стороны. 22.35 — Художественный фильм «ТАСС уполномочен заявить...». 5-я серия. 23.45 — Концерт.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25 янв — «Инспектор — рази- няя». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 25 янв — «Легенда о любви». (Две серии). Начало в 11, 15, 18.30, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯ- КОВ. 25 янв — «Спар- так». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 25 янва- ря — «Любовный недуг». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

Товарищи выпускники
и учителя средней школы № 11!

Приглашаем вас на тра- диционный вечер — встречи, который состоится 25 января в 19 часов в школе № 11.

ШКОЛЕ № 11

требуется

СТАРШАЯ ПИОНЕРВО- ЖАТАЯ.

2—1

НЕФТЕБАЗА

приглашает на работу

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ,
МАШИНИСТОВ.

Телефон для справок 2-31-40.

2—1

Сердечно благодарю выпускников Гдовского педучилища выпускка 1941 года, работников детского сада № 1, ее подруг, родных, разделивших со мною горе и проводивших в последний путь дорогую Клавдию Давыдовну. Муж.

Сердечно благодарю коллек- тив СПОГАТ, родных, знакомых и соседей, оказавших помощь в похоронах моей сестры Бимец Розы Лазаревны.

Бимец.

Сердечно благодарим коллек- тив Сланцевского участка «Брянскспецемстроймонтаж», друзей, соседей и знакомых за помощь, оказанную в похоро- нах нашего дорогого Прокофьева Василия Ниловича.

Жена, дочь, внук, родст- венники.

Сердечно благодарим коллек- тив цементного завода, яслей сада № 15, всех друзей,сосе- дей по дому, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого и любимого Макурина Бориса Ни- колаевича.

Жена, дети, внуки.



КАПУСТА

Белокочанную капусту любят многие.

Полезнее всего употреблять капусту в салатах.

Вот рецепт одного из них:

300—400 граммов белокочанной капусты, 1 чайная ложка соли, 100 граммов маринованных огурцов, 1 крупное яблоко, 1 столовая ложка рубленого репчатого лука; для маринада: 1 1/2 столовой ложки винного уксуса, 1 столовая ложка растительного масла, по щепотке соли, сахара, черного молотого перца, рубленой зелени.

Капусту мелко нашинковать, посыпать солью и луком и потолочь до мягкости. Огурцы и очищенное от кожицы яблоко нарезать соломкой и смешать с капустой.

Все остальные части маринада хорошо растереть и залить ими салат. Дать постоять и перед подачей на стол посыпать рубленой зеленью.

Немало полезных веществ остается в капусте и после кулинарной обработки.

Фрикадельки из капусты. Необходимо взять: 500 граммов капусты, 2 яйца, столовую ложку манной крупы, столовую ложку молотых сухарей, немного черного молотого перца, соли, острый томатный соус.

Капусту отварить в подсоленной воде, откинуть на дуршлаг и пропустить через мясорубку. К капустной массе добавить яйца, манную крупу, молотые сухари, посолить, поперчить и хорошо вымешать. Столовой ложкой брать приготовленную массу и опускать ее в подсоленный кипяток. Варить фрикадельки нужно примерно 20 минут на тихом огне.

Готовые фрикадельки вынуть шумовкой, положить на блюдо, посыпать поджаренными сухарями. При подаче на стол полить томатным соусом.

Купить белокочанную капусту можно в продовольственных и овощных мага- зинах города.

ГОРТОРГ.

ТОРОГАЯ

РЕКЛАМА

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-18-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Андронник Л. Д., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректор Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л.

Тираж 12.860. Заказ 173.